
armaturen automatisierung
vertrieb bindler GmbH

am eichelberg 12
01458 ottendorf-okrilla

fon: 035 205 - 759 577
fax: 035 205 - 759 576

info@aavb-armaturen.de
www.aavb-armaturen.de

BR.2605.RV

rückflussverhinderer
(non -return valves)

digitale version:



inhaltsverzeichnis
(summary)

allgemeine vorbemerkungen seite

(general preliminary remarks) (page)

auswahlmöglichkeiten für rückflussverhinderer 4 - 5

(selection of check valves)

serie 300 rückschlagklappe
(check valve)

typ 310 flanschen -rückschlagklappe 6 - 7
(flanged single plate check valve)

typ 320 flanschen -rückschlagklappe mit hebel und gewicht 8
(flanged check valve with handle and weight)

typ 330 zwischenflansch -rückschlagklappe 9 - 10
(wafer type check valve)

typ 340 zwischenflansch -doppel -rückschlagklappe 11 - 13
(wafer double flap check)

typ 370 rückschlagklappe mit gewinde -anschluss 14
(check valve with threaded ends)

typ 390 membran -rückflussverhinderer 15
(diaphragm non -return valve)

serie 500 rückschlagventil
(non return check valve)

typ 500 flanschen -kugel -rückschlagventil 16 - 17
(flanged ball check valve)

typ 510 kugel -rückflussverhinderer mit gewindeanschluss 18 - 19
(ball check valves with threaded ends)

typ 520 axial gelagertes rückschlagventil 20 - 23
(check valve axial guiding)

typ 530 zweiteiliges rückschlagventil mit gewindeanschluss 23
(two piece check valve with threaded ends)

typ 550 zwischenflansch -rückschlagventil metallisch dichtend 24
(wafer type check valve metal seated)

serie 800 saugkorb
(strainer)

typ 820 saugkorb mit fußventil- flanschenanschluss 25
(strainer with footvalve - flanged design)

typ 830 saugkorb mit fußventil - gewindeanschluss 26
(strainer with footvalve - threaded design)

typ 810 saugkorb ohne fußventil 27
(strainer without footvalve)

eigenschaften

■ material edelstahl a4
■ lochdurchmesser 6 mm

flanschenausführung
geeignet für industrielle anwendungen,
kohlenwasserstoffe

flange connection
suitable for industrial applications,
hydrocarbons

flansche: gebohrt nach en 1092-2
pn 16, ab dn 200 pn 10

temperatur: bis +300 °C

technische daten

flanges: drilled acc. en 1092-2
pn 16, from dn 200 pn 10

temperature: up to +300 °C

technical data

dn
ø a
in mm

ø b
in mm

l
in mm

gewicht
(weight)
in kg

40 150 79 80 0,45

50 165 94 77 0,55

65 185 112 100 0,75

80 200 127 125 0,85

100 220 146 142 1,05

125 250 175 177 1,20

150 285 197 200 1,95

200 340 255 300 3,00

250 395 310 380 4,30

300 445 359 410 5,35

abmessungen (dimensions)

features

■ material stainless steel a4
■ mesh: ø 6 mm

sk 812MX

dn
ø a
in mm

h
in mm

gewicht
(weight)
in kg

3/8" 19 55 0,01

1/2" 23 56 0,02

3/4" 29 62 0,03

1" 37 71 0,05

1 1/4" 44 80 0,06

1 1/2" 50 90 0,08

2" 62 101 0,09

2 1/2" 80 110 0,18

3" 93 124 0,20

4" 116 145 0,36

abmessungen (dimensions)

gewinde: außen nach din iso 228-1
temperatur: bis +200 °C

technische daten

thread: male acc. din iso 228-1
temperature: up to +200 °C

technical data

thread connection
suitable for industrial applications,
hydrocarbons

muffenausführung
geeignet für industrielle anwendungen,
kohlenwasserstoffe

eigenschaften

■ material edelstahl
■ lochdurchmesser
dn 3/8" - 2" 1,1 mm
dn 2 1/2" - 4" 1,6 mm

features

■ material stainless steeel
■ mesh:
dn 3/8" - 2" 1,1 mm
dn 2 1/2" - 4" 1,6 mm

typ 810 saugkorb ohne fußventil
(strainer without footvalve)

sk 812A4

seite 27

saugkorb
(strainer)

schutz
protection



allgemeine vorbemerkungen
(general preliminary remarks)

die nachfolgend beschriebenen armaturen für die verwendung im trink- und abwasser wurden direkt
von AAVB in kooperation mit unseren internationalen partnern entwickelt.

auf dieser basis besitzt AAVB für die herstellung eigener armaturen für trinkwasser entsprechende
DVGW -zeugnisse und für die abwasserarmaturen LGA -prüfzertifikate von der TÜV Rheinland LGA
products GmbH in würzburg nach DIN EN 12050-4.

die in den armaturenbeschreibungen dargestellten diagramme für die druckminderung in abhängigkeit
vom durchfluss wurden unter verwendung von klarem wasser ermittelt.

montage und inbetriebnahme

■ für die optimale montage der armaturen sind die angaben auf dem typenschild und den entsprechenden

datenblättern einzuhalten.

■ der betriebspunkt der rückflussverhinderer soll in einem bereich ohne ständige aus/ein -funktion liegen.

■ vor inbetriebnahme der anlage ist ein entsprechender drucktest auf basis der din -vorgabe und unter

einhaltung des armaturen -maximaldruckes durchzuführen.

■ die montage der armaturen hat so zu erfolgen, dass die rückflussverhinderer vom medium ohne turbulenzen

und kavitation angeströmt werden.

■ bei druckerhöhungsanlagen empfiehlt AAVB generell die rückflussverhinderer erst nach der pumpen-

beruhigungsstrecke einzubauen.

■ wasser -hammer -schläge sind unbedingt zu vermeiden.

■ bei auftreten von wasser -hammer -schlägen ist ein anti -wasser -hammer -system der anlage hinzuzufügen.

möglichkeiten dafür sind die entlüftung des rohrsystems oder eine pumpenfahrweise mit frequenz-

umrichtung.

the valves described below for use in drinking water and wastewater systems were manufactured
and developed directly by AAVB in cooperation with our international partners.

based on this design, AAVB holds the corresponding DVGW certificates for its own drinking water
valves and LGA test certificates from TÜV Rheinland LGA products GmbH in Würzburg, according to
DIN EN 12050-4, for its wastewater valves.

the diagrams showing the pressure reduction as a function of flow rate, as presented in the fitting
descriptions, were determined using clear water.

assembly and commissioning

■ for optimal installation of the valves, the information on the nameplate and the corresponding data sheets

must be observed.

■ the operating point of the backflow preventers should be in an area without a constant on/off function.

■ before commissioning the system, a corresponding pressure test must be carried out based on the din

standard and in compliance with the maximum pressure of the valves.

■ the valves must be installed in such a way that the backflow preventers are exposed to the medium without

turbulence or cavitation.

■ for pressure boosting systems, AAVB generally recommends installing backflow preventers only after

the pump calming section.

■ water hammer blows must be avoided at all costs.

■ if water hammer impacts occur, an anti-water hammer system must be added to the installation.

options for this include venting the pipe system or using a pump operating mode with frequency conversion.



rückfluss-
verhinderung

non -return

auswahlmöglichkeiten für rückflussverhinderer

(selection of check valves)

auswahlmöglichkeiten für rückflussverhinderer

(selection of check valves)

aus technischer und funktioneller sicht

gibt es keinen universellen rückfluss-

verhinderer. ein rückflussverhinderer

muss sich den unterschiedlichen

flüssigkeiten, aber auch einer vielzahl

von unterschiedlichen installationen

mit jeweils eigenen mechanischen,

physikalischen oder chemischen

anforderungen anpassen.

eine mögliche auswahl eines

rückflussverhinderers in

abhängigkeit zum einsatzzweck

finden sie in der beigefügten übersicht.

from a technical and functional point

of view, there is no universial check

valve. a check valve has to be adapted to

different fluids, as well as a variaty of

different installations, each with its

own mechanical, hydraulic and/or

chemical requirements.

this overview of options is

intended to help you choosing the

check valve, depending on the purpose

of application.

abwasser

(sewage)

abwasser

(sewage)

trinkwasser

(drinking water)

industrie

(industry)

pumpen

(pumps)

pumpen

(pumps)

landwirtschaft

(agriculture)

max. temp.

in °C
80 70/100 120/150

max. druck

(max pressure)

PN

10/16 10/16 10/16

nennweiten

(possible sizes)

DN

50 - 400 50 - 300 40 - 400

trinkwasser

(drinking water)

abwasser

(sewage)

wasseraufbereitung

(water treatment)

wasserversorgung

(water supply)

armaturenanwendung

trinkwasser

(drinking water)

trinkwasser

(drinking water)

wasser-

aufbereitung

(water

treatment)

wasser-

versorgung

(water supply)

abwasser

(sewage)

wasser-

versorgung

(water supply)

wasser-

versorgung

(water supply)

industrie

(industry)

industrie

(industry)

wasser-

versorgung

(water supply)

wasser-

versorgung

(water supply)

pumpen

(pumps)

pumpen

(pumps)

pumpen

(pumps)

pumpen

(pumps)

pumpen

(pumps)

hochdruck-

pumpen

(high pressure

pumps)

brunnen

(fountain)

310.2
329GE

329GEK

331X

332X

+ + + + + + +

+ + +

+

+ + +

+ + + +

+ +

klares wasser

(clear water)
+ +

trinkwasser

(drinking water)
+

abwasser

(sewage)
+ +

gas +

chem. belastetes

wasser

(chemical loaded

water)

+

dampf

(steam)

90/120/180 60 65/80 100 85 150 300 85

10/16 10/16 10 10/16 10/16 16 40 10/16

40 - 400 50 - 400
50 - 300

1“ - 2 1/2“
50 - 200 50 - 200 50 - 100 15 - 200 50 - 200

medium



rückfluss-
verhinderung

non -return

auswahlmöglichkeiten für rückflussverhinderer

(selection of check valves)

pumpen

(pumps)

industrie

(industry)

landwirtschaft

(agriculture)

hochdruckpumpen

(high pressure

pumps)

brunnen

(fountain)

valve application

trinkwasser

(drinking water)

trinkwasser

(drinking water)

wasser-

aufbereitung

(water

treatment)

wasser-

versorgung

(water supply)

abwasser

(sewage)

wasser-

versorgung

(water supply)

wasser-

versorgung

(water supply)

industrie

(industry)

industrie

(industry)

wasser-

versorgung

(water supply)

wasser-

versorgung

(water supply)

pumpen

(pumps)

pumpen

(pumps)

pumpen

(pumps)

pumpen

(pumps)

pumpen

(pumps)

hochdruck-

pumpen

(high pressure

pumps)

brunnen

(fountain)

341 392
500.2

510.2
523 524 531VA 557X 824

+ + + + + + +

+ + +

+

+ + +

+ + + +

+ +

90/120/180 60 65/80 100 85 150 300 85

10/16 10/16 10 10/16 10/16 16 40 10/16

40 - 400 50 - 400
50 - 300

1“ - 2 1/2“
50 - 200 50 - 200 50 - 100 15 - 200 50 - 200



technische daten
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

flansche: en 1092-2
baulänge: en 558-1 gr 48 (f6)
temperatur: bis +80 °C
nenndruck: pn 10
einbaulage: beliebig,

über -kopf -montage nicht geeignet

dn
l

in mm
h

in mm

gewicht
(weight)
in kg

50 200 123 12,0

65 240 137 16,0

80 260 147 19,0

100 300 172 26,0

125 350 192 37,5

150 400 213 51,0

200 500 260 91,0

250 600 304 174,0

abmessungen (dimensions)

weichdichtend, wartungsfrei
geeignet für industrielle anwendungen, allgemeine
verfahrenstechnik, abwasseranlagen,
nicht -aggressive flüssigkeiten

eigenschaften

■ material guss
■ ekb -beschichtung, ral 5015
■ voller durchgang
■ geringer durchflusswiderstand
■ geräuscharm
■ mit anlüftvorrichtung
■ nbr -dichtung = geeignet für abwasser

resilient seated, maintenance free
suitable for industrial applications, general
process engineering, wastewater systems,
non -aggressive fluids

technical data

flanges: en 1092-2
length: en 558-1 gr 48 (f6)
temperature: up to +80 °C
nom. pressure: pn 10
installing pos.: optional,

overhead mounting unsuitable

druckverlustdiagramm
(pressure loss diagram)

features

■ material gg
■ ekb -coating, ral 5015
■ full bore
■ low flow resistance
■ silent
■ with lifting device
■ gasket nbr = suitable for sewage

stückliste

nr.
(no.)

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

1
gehäuse
(body)

en -jl -1040 ekb

2
klappe
(flap)

stahl nbr ummantelt
(steel nbr coated)

3
dichtung
(cover gasket)

nbr

4
deckel
(cover)

en-jl-1040 ekb

5
skt -schraube
(screw)

va

6 scheibe (disc) va

7
anlüftschraube
(lifting device)

va

8 skt -mutter (nut) va

part list

serie 300 rückschlagklappe
(check valve)

typ 310 flanschen -rückschlagklappe
(flanged single plate check valve)

rv 310.2

zulassungen

lga für abwasser nach DIN EN 12050 -4
der TÜV Rheinland lga products GmbH, würzburg
(dn 65 bis dn 150)

approvals

lga for sewage acc. DIN EN 12050 -4
from TÜV Rheinland lga products GmbH, würzburg
- germany (dn 65 up to dn 150)
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

eigenschaften

■ material guss
■ ekb -beschichtung min. 300 µm, ral 5005
■ voller durchgang
■ geringer durchflusswiderstand
■ geräuscharm
■ mit anlüftvorrichtung
■ gummierte teile aus epdm dvgww270

= geeignet für trinkwasser

features

■ material ggg
■ ekb -coating min. 300 µm, ral 5005
■ full bore
■ low flow resistance
■ silent
■ with lifting device
■ rubber parts made of epdm dvgww270

= suitable for drinking water

eigenschaften
akzo -noble resicoat r4 -fb

■ adhäsion >12 n/mm² im wasser bei 90° nach 7 tagen
■ aufprallresistent > 5 joule
■ elektr. widerstand > 3 kV
■ chemisch resistent ph 3 - 13 bei 23 °C
■ entspricht den normen
•en 14901 und •iso 12944-2, tabelle 1

features
akzo -noble resicoat r4 -fb

■ adhesion >12 N/mm² in water at 90° after 7 days
■ resistance to impact > 5 joule
■ electrical resistance > 3 kV
■ chemical resistance ph 3 - 13 at 23 °C
■ conform to norms
•en 14901 and •iso 12944-2, table 1

technische daten

flansche: en 1092-2
baulänge: en 558-1 gr 48 (f6)
temperatur: bis +100 °C
nenndruck: pn 16, ab dn 200 pn 10
einbaulage: beliebig,

über -kopf -montage nicht geeignet

technical data

flanges: en 1092-2
length: en 558-1 gr 48 (f6)
temperature: up to +100 °C
nom. pressure: pn 16, from dn 200 pn 10
installing pos.: optional,

overhead mounting unsuitable

nr.
(no.)

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

1 gehäuse
(body)

en -js -1030 ekb

2 klappenscheibe
(flap)

en -js -1030

3 klappengummierung
(rubber coating of flap)

epdm dvgww270

4 dichtung
(gasket)

epdm dvgww270

5 deckel
(cover)

en -js -1030 ekb

6 anlüftvorrichtung
(lifting device)

va 1.4401

schrauben, scheiben
(screws, washers)

a4

part liststückliste

rv 310.3AZK

eigenschaften

■ material guss
■ ekb -beschichtung min. 300 µm, ral 5017
■ nbr -dichtung = geeignet für abwasser

features

■ material ggg
■ ekb -coating min. 300 µm, ral 5017
■ gasket nbr = suitable for sewage

eigenschaften
jp wirbelschichtbeschichtung

■ adhäsion >16 n/mm² nach en iso 4624
■ aufprallresistent > 5 nm
■ elektr. widerstand > 3 kV
■ chemisch resistent ph 3 - 13 nach din en 595
■ katodiode unterwanderungstiefe =< 10 mm

features
jp fluidized bed coating

■ adhesion >16 n/mm² acc. en iso 4624
■ resistance to impact > 5 nm
■ electrical resistance > 3 kV
■ chemical resistance ph 3 - 13 acc. din en 595
■ cathode diode penetration depth =< 10 mm

rv 310.3P
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

weichdichtend, wartungsfrei
geeignet für industrielle anwendungen, trinkwasser-
anlagen, abwasseranlagen, kalt - und heißwasser,
neutrale flüssigkeiten

eigenschaften

■ material ggg
■ i/a ekb -beschichtung min. 250 µm, ral 5015
■ kompakte bauweise
■ hoher dichtheitsgrad
■ umweltfreundlich
■ außenliegende welle
■ revisionsdeckel
■ hebel mit verstellbarem belastungsgewicht,
standard in fließrichtung rechts
(wahlweise links)

features

■ material ggg
■ i/o ekb -coating min. 250 µm, ral 5015
■ compact design
■ high tightness level
■ environment -friendly
■ shaft outside
■ inspection cover
■ lever with adjustable loading weight,
standard in the flow direction right
(optional left)

technische daten

flansche: en 1092-2
baulänge: en 558-1 gr 48 (f6)
temperatur: bis +70 °C
nenndruck: pn 16, ab dn 200 pn 10
einbaulage: waaagerecht - deckel oben

oder
senkrecht mit durchfluss von
unten nach oben

technical data

flanges: en 1092-2
length: en 558-1 gr 48 (f6)
temperature: up to +70 °C
nom. pressure: pn 16, from dn 200 pn 10
installing pos.: horizontal - with cover on top

or
vertical with the flow from
the bottom up

abmessungen + stückliste

typ 329GE mit dichtelementen nbr
geeignet für abwasseranlagen

typ 329GEK mit dichtelementen epdm
geeignet für trinkwasseranlagen

typ 320 flanschen -rückschlagklappe mit hebel und gewicht
(flanged check valve with handle andweight)

rv 329GE+GEK

resilient seated, maintenance free
using in industrial applications, drinking water,
wastewater systems, cold and hot water,
neutral fluids

type 329GEwith sealing elements nbr
suitable for wastewater systems

type 329GEKwith sealing elements epdm
suitable for drinking water

option

■ hebel + gewicht in fließsrichtung links
(loading weight on the left side)

■ schutzkorb für belastungsgewicht rechts
(basket guard for weight right side)

dn
l

in mm
h

in mm

hebel
(lever)
in mm

gewicht
(weight)
in kg

50 200 120 115 11,5

65 240 130 120 15

80 260 140 152 17

100 300 165 174 24

125 350 170 240 36

150 400 190 252 48

200 500 240 350 85

250 600 290 450 132

300 700 330 520 210

nr.
(no)

bauteil
(description)

anz.
(qty.)

werkstoff (materials)

329GE 329GEK

1+2 gehäuse+deckel (body+cover) 1 en -js -1050 ekb

3 klappenwelle (shaft) 1
va 1.4301, außenliegend

(external)

3.1
adapterhülse
klappenführung
(adapter flap guard)

2
messing
(brass)

4 klappenarm (inside lever) 1 en -js -1050 ekb

5
klappe gummiert
(rubber coated flap)

1
en -js -1050,

nbr ummantelt
(coated)

en -js -1050,
epdm ummantelt

(coated)
6 deckeldichtung (cover gasket) 1 nbr epdm w270

7 entleerungsschraube (drain plug) 1 va 1.4301

8+9 scheibe+schraube (washer+screw) 4 va 1.4301

10+11 hebel+gewicht (lever+weight) 1 en -js -1050 EKB

12 verschraubung (bush) 2 messing (brass)

13
schutzkorb (option)
(basket guard - option)

1
stahlblech ekb
(steel ekb)

dimensions + part list
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

typ 330 zwischenflansch -rückschlagklappe
(wafer type check valve)

rv 331X

part list

nr.
(no.)

bauteil
(description)

anz.
(qty.)

werkstoff
(materials)

1
gehäuse
(body)

1 va 1.4408

2
klappenscheibe
(flap)

1 va 1.4408

3
gehäusedichtung
(body seal)

1
epdm oder fkm (viton)
(epdm or fkm (viton))

4
flanschdichtung
(flange seal)

2
epdm oder fkm (viton)
(epdm or fkm (viton))

5
haltering
(retaining ring)

1 va 1.4301

6
anschlag
(stem stocker)

2 va 1.4401

7
schraube
(screw)

2 va 1.4401

dn
d

in mm
d

in mm
d1
in mm

h
in mm

32 20 76 59 12

40 25 85 68 12

50 32 105 84 14

65 40 124 96 14

80 54 136 117,5 14

100 70 164 148 18

125 92 194 166 18

150 114 220 197 20

200 154 275 249 22

250 200 330 310 26

300 230 384 358 30

dimensionsabmessungen / stückliste

flanges: wafer type acc. en 1092-1
nom. pressure: pn 16, from dn 200 pn 10
installing pos.: horizontal or vertical ascending
temperature: epdm 120 °C,

fkm 150 °C

technical data

eigenschaften

■ material edelstahl
■ platzsparende bauweise
■ widerstandsfähige konstruktion
■ einfache montage
■ reduzierter durchgang
■ dichtung wahlweise epdm oder fkm (viton)

wafer -check flap for between flanges
resilient seated, maintenance free
suitable for industrial applications, pumps,
water supply, clear liquids

zum einklemmen zwischen flansche
weichdichtend, wartungsfrei
geeignet für industrielle anwendungen, pumpen,
wasserversorgung, klare flüssigkeiten

technische daten

features

■ material stainless steel
■ space -saving design
■ resilient construction
■ easy assembly
■ reduced bore
■ gasket optional epdm or fkm (viton)

anschluss: zwischenflansch nach en 1092-1
nenndruck: pn 16, ab dn 200 pn 10
einbaulage: horizontal oder vertikal aufsteigend
temperatur: epdm 120 °C,

fkm 150 °C
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

rv 332X

wafer -check flap for between flanges
resilient seated, maintenance free
suitable for industrial applications, pumps,
water supply, clear liquids

zum einklemmen zwischen flansche
weichdichtend, wartungsfrei
geeignet für industrielle anwendungen, pumpen,
wasserversorgung, klare flüssigkeiten

nr.
(no.)

bauteil
(description)

anz.
werkstoff
(materials)

1
gehäuse
(body)

1 va 1.4408

2
klappenscheibe
(flap)

1 va 1.4408

3
gehäusedichtung
(body seal)

1
epdm oder fkm (viton)
(epdm or fkm (viton))

4
haltering
(retaining ring)

1 va 1.4401

5
welle
(stem)

1 va 1.4408

6
schraube
(screw)

2 va 1.4408

7
halteplatte
(gland plate)

2 va 1.4408

8
schraube
(screw)

2 va 1.4408

9 rückstellfeder
(return spring)

2 va 1.4408

part liststückliste

druckverlustdiagramm
(pressure loss diagram)

technical data

dn
l

in mm
øD
in mm

ød
in mm

gewicht
(weight)
in kg

32 12 76 20 0,6

40 12 85 25 0,7

50 14 105 32 0,9

65 14 124 40 1,2

80 14 136 54 1,4

100 18 164 70 2,2

125 18 194 92 3,0

150 20 220 114 4,2

200 22 275 154 7,1

250 26 330 200 12,2

300 30 380 230 15,5

flanges: wafer type acc. en 1092-1
nom. pressure: pn 16, from dn 200 pn 10
installing pos.: horizontal or vertical ascending
temperature: epdm 120 °C,

fkm 150 °C

eigenschaften

■ material edelstahl
■ platzsparende bauweise
■ einfache montage
■ reduzierter durchgang
■ mit rückstellfeder
■ dichtung wahlweise epdm oder fkm (viton)

abmessungen (dimensions)

technische daten

features

■ material stainless steel
■ space -saving design
■ easy assembly
■ reduced bore
■ with return spring
■ body seal optional epdm or fkm (viton)

anschluss: zwischenflansch nach en 1092-1
nenndruck: pn 16, ab dn 200 pn 10
einbaulage: horizontal oder vertikal aufsteigend
temperatur: epdm 120 °C,

fkm 150 °C
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

rv 340X

flansche: en 1092-1,
zwischenflanschbauweise

baulänge: en 558-1 gr 16
temperatur: -25 °C bis +180 °C
nenndruck: pn 10-16, pn 40
einbaulage: horizontal und vertikal

features

■ material stainless steel
■ space -saving design
■ low pressure loss
■ resilient sealing
■ gasket fkm
■ closing system:
two spring -loaded discs

technische daten

abmessungen (dimensions)

zwischenflansch -doppelklappe
geeignet für industrielle anwendungen, pumpen,
wasserversorgung, klare flüssigkeiten, gas,
kohlenwasserstoffe

dn
l

in mm
ød
in mm

ød
in mm

ød1
in mm

40 43 38 84 60

50 43 48 101 65

65 46 59 120 80

80 64 72 133 94

100 64 90 162 117

125 70 110 192 145

150 76 135 218 170

200 89 175 273 224

250 114 222 328 265

300 114 264 378 310

wafer -double flap check
suitable for industrial applications, pumps,
water supply, clear liquids, gas,
hydrocarbons

eigenschaften

■ material edelstahl
■ platzsparende bauweise
■ geringer druckVerlust
■ weichdichtend
■ fkm -dichtung
■ schließsystem:
zwei federbelastete klappenscheiben

technical data

flanges: en 1092-1,
zwischenflanschbauweise

length: en 558-1 gr 16
temperature: -25 °C up to +180 °C
nom. pressure: pn 10-16, pn 40
installing pos.: horizontal and vertical

nr.
(no.)

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

1 gehäuse (body) va 1.4408

2 schließteller (disc) va 1.4408

3 feder (spring) va 1.4401

4 achse (shaft) va 1.4401

5 anschlag (disc stopper) va 1.4401

6 dichtung (gasket) fkm

7 scheibe (washer) ptfe

8 verschraubung (screw) va 1.4401

stückliste (part list)

druckverlustdiagramm
(pressure loss diagram)

typ 340 zwischenflansch -doppel -rückschlagklappe
(wafer double flap check)
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

rv 341.3 / 341.5

nr.
(no.)

bauteil
(description)

werkstoff (material)

341.3 341.5

1 gehäuse (body) en -jl -1040 ekb

2 schließteller (disc) va 1.4408 alu -bronze

3 dichtung (gasket) epdm nbr

4 achse (shaft) va 1.4401

5 feder (spring)

6
schraube
(screw)

stahl verzinkt
(galvanised steel)

7 lager (bearing) ptfe

8
hebering ab dn 200
(retaining ring from dn 200)

va 1.4301
edelstahl

(stainless steel)

part list

dimensions

eigenschaften

■ gehäuse guss
■ ekb -beschichtung
■ platzsparende bauweise
■ geringer druckVerlust
■ schließsystem: zwei federbelastete
klappenscheiben

geeignet für industrielle anwendungen, pumpen,
wasserversorgung, klare flüssigkeiten

abmessungen / stückliste

dn
Ø a
in mm

Ø c
in mm

h
in mm

gewicht
(weight)
in kg

50 109 70,5 54 1,62

65 129 83,5 54 2,30

80 144 91,5 57 3,14

100 164 115,5 64 4,50

125 194 142,5 70 6,70

150 220 169,5 76 9,05

200 275 220,5 95 16

250 330 275,5 108 26,90

300 380 325,5 144 38,90

350 440 356,0 184 80

400 491 406,0 191 106

450 541 467 203 128

500 596 514 213 158

600 697 616 222 225

technische daten

suitable for industrial applications, pumps,
water supply, clear liquids

features

■ body ductile iron
■ ekb -coating
■ space -saving design
■ low pressure loss
■ closing system: two spring -loaded discs

technical data

flanges: en 1092-2,
wafer design

length: factory standard
temperature: -10 °C up to +110 °C
nom. pressure: pn 10/16
installing pos.: horizontal and vertical

flansche: en 1092-2,
zwischenflanschbauweise

baulänge: werksnorm
temperatur: -10 °C bis +110 °C
nenndruck: pn 10/16
einbaulage: horizontal und vertikal
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

stückliste part list

nr.
(no.)

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

1 gehäuse (body) en -js -1030, ekb

2 schließteller (disc) va 1.4401

3 feder (spring) va 1.4301

4 achse (shaft) va 1.4021

5 anschlag (stop pin) va 1.4021

6 verschraubung (screw)
stahl verzinkt
(galvanised carbon steel)

7 lager (bearing) ptfe

8 feder lager (spring bearing) ptfe

9
hebering ab dn 200
(retaining ring from dn 200)

stahl verzinkt
(zinc plated steel)

10 dichtung (seat) epdm

flansche: EN 1092-2,
zwischenflanschbauweise

baulänge: EN 558-1 GR-16
temperatur: -10 °C bis +120 °C
nenndruck: PN 10/16
einbaulage: horizontal und vertikal

features

■ body ductile iron
■ ekb -coating
■ space -saving design
■ low pressure loss
■ closing system by two spring -loaded discs

technische daten

abmessungen

geeignet für industrielle anwendungen, pumpen,
wasserversorgung, klare flüssigkeiten, kohlenwasserstoffe

dn
l

in mm
Ø e
in mm

Ø d
in mm

40 43 65 92

50 43 65 107

65 46 80 127

80 64 94 142

100 64 117 162

125 70 145 192

150 76 170 218

200 89 224 273

250 114 265 328

300 114 312 378

350 127 360 438

400 140 410 489

450 152 450 532

500 152 500 585

suitable for industrial applications, pumps,
water supply, clear liquids, hydrocarbons

eigenschaften

■ gehäuse ggg
■ ekb -beschichtung
■ platzsparende bauweise
■ geringer druckVerlust
■ schließsystem mit zwei
federbelasteten klappenscheiben

flanges: EN 1092-2,
wafer design

length: EN 558-1 GR-16
temperature: -10 °C up to +120 °C
nom. pressure: PN 10/16
installing pos.: horizontal and vertical

technical data

dimensions

rv 341.4
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

typ 370 rückschlagklappe mit gewinde -anschluss
(check valve with threaded ends)

rv 370VA

gewinde: innen / innen nach din iso 228/1
nenndruck: pn 16
temperatur: -20 °C bis +200 °C
einbaulage: beliebig, über -kopf -montage

nicht geeignet

features

■ material stainless steel
■ robust, reliable
■ non corrosive
■ with inspection cover

technische daten

abmessungen

metallisch dichtend, wartungsfrei
geeignet für industrielle anwendungen,

brauchwasser

metal seated, maintenance free
suitable for industrial applications,

service water

eigenschaften

■ material edelstahl
■ robust und zuverlässig
■ korrosionsbeständig
■ mit revisionsdeckel

technical data

thread: female / female acc. din iso 228/1
nom. pressure: pn 16
temperature: -20 °C bis +200 °C
installing pos.: optional position, overhead

mounting unsuitable

dimensions

dn
l

in mm
h

in mm

gewicht
(weight)
in kg

1/2“ 65 41 0,36

3/4“ 80 53 0,43

1“ 89 61 0,66

1 1/4“ 105 60 0,93

1 1/2“ 120 75 1,49

2“ 139 78 2,15

2 1/2“ 181 90 5,27

3“ 200 100 7,70

stückliste part list

nr.
(no.)

bauteil
(description)

anz.
(qty.)

werkstoff
(materials)

1
gehäuse
(body)

1 va 1.4408

2
deckel
(cover)

1 va 1.4408

3
gehäusedichtung
(body seal)

1 ptfe

4
welle
(stem)

1 va 1.4301

5
klappe
(disc)

1 va 1.4408

6
dichtung
(gasket)

1 ptfe

7
schraube
(screw)

1 va 1.4301
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

typ 390 membran -rückflussverhinderer
(diaphragm non -return valve)

rv 392

eigenschaften

■ material guss, ekb -beschichtet,
innen / aussen 250 µm, RAL 5005
nach gsk -richtlinien

■ arbeitet in nahezu jeder einbauposition
■ minimaler druckVerlust
■ besonders robust
■ geräuscharm
■ optimale druckstossdämpfung durch
vorgespannte, elastische membran

■ empfohlener durchfluss 2 - 4 m/s

abmessungen

weichdichtend
geeignet für industrielle anwendungen, pumpen,
wasserversorgung, klare flüssigkeiten, trinkwasser

dn
l

in mm
d

in mm
d1
in mm

gewicht
(weight)
in kg

50 200 165 175 14,1

65 240 185 220 16

80 260 200 220 24

100 300 220 292 39

125 350 250 292 41

150 400 285 292 43

200 500 340 380 101

250 600 405 446 146

300 700 460 550 251

350 800 505 645 352

400 900 565 720 423

technische daten technical data

resilient seated
suitable for industrial applications, pumps,
water supply, clear liquids, drinking water

features

■ material ductile iron, ekb -coated
inside / outside 250 µm, RAL 5005
acc. gsk -directive

■ works in nearly every installing position
■ minimal pressure loss
■ robust
■ noise -damped
■ optimal pressure surge arrestor
by preformed elastic membran

■ recomended flow 2 - 4 m/s

flansche: en 1092-2,
pn 16, ab dn 200 pn 10

baulänge: en 558-1 gr 48
temperatur: bis +60 °C
nenndruck: pn 16, ab dn 200 pn 10
einbaulage: beliebig,

über -kopf -montage nicht geeignet

flanges: en 1092-2
pn 16, from dn 200 pn 10

length: en 558-1 gr 48
temperature: up to +60 °C
nom. pressure: pn 16, from dn 200 pn 10
installing pos.: optional,

overhead mounting unsuitable

dimensions

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

gehäuseteil 1+2 (body part) en -js -1030 ekb

strömungskörper
(streamlined body)

en -js -1030

haltebolzen
(fixing bolt)

edelstahl
(stainless steel)

membran (diaphragm) epdm w270

strömungskörperspitze
(streamlined body tip)

edelstahl
(stainless steel)

schraube + mutter
(screw + nut)

edelstahl
(stainless steel)

unterlegscheibe
(washer)

edelstahl
(stainless steel)

dichtungen (gaskets) epdm

stopfen
(plug)

edelstahl
(stainless steel)

stückliste (part list)
druckverlustdiagramm
(pressure loss diagram)
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

typ 500 flanschen -kugel -rückschlagventil
(flanged ball check valve)

rv 500.2 / 500.3

serie 500 rückschlagventil
(non -return check valve)

eigenschaften

■ material guss RAL 5015
■ i/a ekb -beschichtung 200 - 250 µm
■ geringer druckVerlust
■ robust und zuverlässig
■ korrosionsbeständig
■ sinkende ventilabschlusskugel
■ mit revisionsdeckel
■ mit anlüftvorrichtung

weichdichtend, wartungsfrei
geeignet für industrielle anwendungen, abwasser,
belastete oder viskose medien, kläranlagen

resilient seated, maintenance free
suitable for industrial applications, sewage,
loaded or viscous liquids, sewage plants

abmessungen / stückliste

dn
l

in mm
h

in mm

gewicht
(weight)
in kg

typ

50 200 120 7,5

500.2

65 240 142 11,5

80 260 145 12,9

100 300 195 18,5

125 350 223 29,9

150 400 245 38,9

200 500 315 77,1

500.3

250 600 470 131,5

300 700 535 185

350 800 615 375

400 900 700 250

dimensions

flansche: en 1092-2
baulänge: en 558 -1 gr 48 (f6)
temperatur: bis +65 °C
nenndruck: pn 10
einbaulage: vertikal

technische daten

funktionsweise: leitung mit durchfluss nach oben

schließsystem: die kugel wird vom medium angehoben
und in den revisionsschacht geführt, welcher sich
komplett außerhalb des freien querschnitts befindet

abdichtung: gummi -ummantelung der kugel

technical data

flanges: en 1092-2
length: en 558 -1 gr 48 (f6)
temperature: up to +65 °C
nom. pressure: pn 10
installing pos.: vertical

operating mode: vertical pipes with upward flow

closing system: ball is lifted up by the liquid
and guided to a lateral housing completely
out of the way

sealing: by rubber coating of the ball

features

■ material ggg RAL 5015
■ inside /outside ekb -coating 200 - 250 µm
■ minimum head loss
■ silent, robust
■ non corrosive
■ with sinking valve closing ball
■ with inspection cover
■ with lifting devicetyp

500.3

typ

500.2

zulassungen

lga für abwasser nach DIN EN 12050 -4
der TÜV Rheinland lga products GmbH, würzburg
(dn 65 bis dn 150)

approvals

lga for sewage acc. DIN EN 12050 -4
from TÜV Rheinland lga products GmbH, würzburg
- germany (dn 65 up to dn 150)

nr.
(no.)

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

1 gehäuse (body) en -js -1030 ekb

2
kugel
(ball)

stahl nbr ummantelt
(steel nbr coated)

3 deckel (cover) en -js -1030 ekb

4 schraube (bolt) v4a

5 dichtung (gasket) nbr

6
anlüftschraube
(lifting device)

v4a / nbr

part list

druckverlustdiagramm
(pressure loss diagram)
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

rv 500.2P

eigenschaften

■ material guss
■ i/a ekb -beschichtung 300 µm, RAL 5017
■ geringer druckVerlust
■ robust und zuverlässig
■ korrosionsbeständig
■ sinkende ventilabschlusskugel
■ mit revisionsdeckel
■ mit anlüftvorrichtung

flansche: en 1092-2
baulänge: en 558 -1 gr 48 (f6)
temperatur: bis +65 °C
nenndruck: pn 10
einbaulage: vertikal

technische daten technical data

flanges: en 1092-2
length: en 558 -1 gr 48 (f6)
temperature: up to +65 °C
nom. pressure: pn 10
installing pos.: vertical

features

■ material ggg
■ inside /outside ekb -coating 300 µm, RAL 5017
■ minimum head loss
■ silent, robust
■ non corrosive
■ with sinking valve closing ball
■ with inspection cover
■ with lifting device

rv 501X

eigenschaften

■ material edelstahl
■ geringer druckVerlust
■ robust und zuverlässig
■ korrosionsbeständig
■ sinkende ventilabschlusskugel
■ mit revisionsdeckel
■ dichtung wahlweise NBR oder FKM

flansche: en 1092-1
baulänge: en 558 -1 gr 48 (f6)
temperatur: NBR bis +65 °C

FKM bis +80 °C
nenndruck: pn 16, ab DN 200 PN 10
einbaulage: vertikal

technische daten technical data

flanges: en 1092-1
length: en 558 -1 gr 48 (f6)
temperature: NBR up to +65 °C

FKM up to +80 °C
nom. pressure: pn 16, from DN 200 PN 10
installing pos.: vertical

features

■ material stainless steel
■ minimum head loss
■ silent, robust
■ non corrosive
■ with sinking valve closing ball
■ with inspection cover
■ gasket NBR or FKM

dn
l

in mm

gewicht
(weight)
in kg

Ø kugel
(ball)
in mm

gewicht
(weight)
in kg

80 260 16,34 89,55 0,56

100 300 21,52 109,11 1,08

150 400 38,70 159 2,90

200 500 60,40 219 5,54

abmessungen (dimensions) stückliste (part list)

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

gehäuse (body) va 1.4408

kugel (ball)
stahl, gummiert
(steel, rubber coated)

deckel (cover)
edelstahl 1.4408
(stainless steel)

dichtung (gasket) ptfe

schrauben+muttern
(bolts and nuts)

edelstahl A4
(stainless steel)

eigenschaften
jp wirbelschichtbeschichtung

■ adhäsion >16 n/mm² nach en iso 4624
■ aufprallresistent > 5 nm
■ elektr. widerstand > 3 kV
■ chemisch resistent ph 3 - 13 nach din en 595
■ katodiode unterwanderungstiefe =< 10 mm

features
jp fluidized bed coating

■ adhesion >16 n/mm² acc. en iso 4624
■ resistance to impact > 5 nm
■ electrical resistance > 3 kV
■ chemical resistance ph 3 - 13 acc. din en 595
■ cathode diode penetration depth =< 10 mm
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

typ 510 kugel -rückflussverhinderer mit gewindeanschluss
(ball check valves with threaded ends)

rv 510.2 / 510.2X

lga für abwasser nach DIN EN 12050 -4
der TÜV Rheinland lga products GmbH, würzburg
(dn 1 1/4" bis dn 2")

zulassungen 510.2 approvals 510.2

lga for sewage acc. DIN EN 12050 -4
from TÜV Rheinland lga products GmbH, würzburg
-germany (dn 1 1/4" up to dn 2")

gewinde: innen / innen
nach din iso 288/1

nenndruck: pn 10
einbaulage: vertikal aufsteigend
erforderlicher gegendruck: 0,2 bar

temperatur: 0 °C bis +70 °C nbr typ 510.2
0 °C bis +90 °C viton typ 510.2X

thread: female / female
acc. din iso 288/1

nom. pressure: pn 10
installing pos.: vertical ascending
required back pressure: 0,2 bar

temperature: 0 °C up to +70 °C nbr type 510.2
0 °C up to +90 °C viton type 510.2X

muffenausführung
geeignet für industrielle anwendungen,
abwasser, beladene flüssigkeiten,
viskose flüssigkeiten, dickflüssige medien

with threads
suitable for industrial application,
wastewater systems, loaded liquids,
viscous liquids, thick liquids

eigenschaften

■ material
guss, ekb -beschichtet RAL 5015
oder edelstahl

■ geringer druckVerlust
■ robust und zuverlässig
■ korrosionsbeständig
■ sinkende ventilabschlusskugel
■ mit revisionsdeckel

features

■ material
ggg, ekb -coated RAL 5015
or stainless steel

■ minimum head loss
■ robust, reliable
■ non corrosive
■ with sinking valve closing ball
■ with inspection cover

technische daten technical data

abmessungen

dn
l

in mm
h

in mm

gewicht (weight)
in kg

510.2 510.2X

1" 115 62 1,5 2,1

1 1/4" 135 65 2,0 1,4

1 1/2" 142 72 2,3 3,0

2" 175 90 3,5 4,4

2 1/2" 200 100 5,85 -

dimensions

nr.
no.

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

510.2 510.2X

1 gehäuse (body) en -js -1030 ekb va 1.4404

2 deckel (cover) en -js -1030 ekb va 1.4404

3 kugel (ball) nbr viton

4 flachdichtung (gasket) nbr viton

5

schraube+mutter
(bolt + nut) edelstahl

(stainless steel)
va 1.4401

unterlegscheibe
(thrust washer)

stückliste part list

option option

kugel schwimmfähig zum einsatz als
einstufiges be- und entlüftungsventil
typ 510.2F / 510.2XF

floating ball for use as a
single -effect air valve
type 510.2F / 510.2XF

typ 510.2

typ 510.2X
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

gewinde: innen / innen
nach din iso 288/1

nenndruck: pn 10
einbaulage: vertikal aufsteigend
erforderlicher gegendruck: 0,2 bar

temperatur: 0 °C bis +70 °C

thread: female / female
acc. din iso 288/1

nom. pressure: pn 10
installing pos.: vertical
required back pressure: 0,2 bar

temperature: 0 °C up to +70 °C

eigenschaften

■ material guss, ekb -beschichtet RAL 5015
■ geringer druckVerlust
■ robust und zuverlässig
■ korrosionsbeständig
■ sinkende ventilabschlusskugel
■ mit revisionsdeckel

features

■ material ggg, ekb -coating RAL 5015
■ minimum head loss
■ robust, reliable
■ non corrosive
■ with sinking valve closing ball
■ with inspection cover

technische daten technical data

rv 510.3

abmessungen

dn
l

in mm
h

in mm

gewicht
(weight)
in kg

1" 135 75 1,20

1 1/4" 135 75 1,38

1 1/2" 145 93 1,90

2" 175 100 3,06

2 1/2" 200 130 4,80

3" 248 162 10,70

dimensions

nr.
no.

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

1 gehäuse (body) en -js -1030 ekb

2 kugel (ball) steel nbr

3 o-ring (o-ring) nbr

4 deckel (cover) en -js -1030 ekb

5+6

schraube+mutter
(bolt)

edelstahl
(stainless steel)

unterlegscheibe
(washer)

edelstahl
(stainless steel)

stückliste part list

muffenausführung
geeignet für industrielle anwendungen,
abwasser, beladene flüssigkeiten,
viskose flüssigkeiten, dickflüssige medien

with threads
suitable for industrial application,
wastewater systems, loaded liquids,
viscous liquids, thick liquids
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

zulassungen

dvgw -zulassung für trinkwasser
nach din en 1074 und dgvw 363 pn 16

weichdichtendes düsen -rückschlagventil
mit mittig geführtem schliesskörper und innerer
medium -leiteinrichtung konstruiert nach den
richtlinien zum schutz des trinkwassers geprüft
nach DIN EN 1074 und DVGWW363
mit DVGW -baumusterzertifikat.

einteiliges gehäuse aus en -js -1030 mit strömungs-
optimierter bauform inklusive prüf- und ent-
leerungsstopfen aus edelstahl 1.4401.

gehäuse aus EN-JS-1030 mit einer epoxid -kunst-
stoff -beschichtung in ausführung
„schwerer korrosionsschutz“ entsprechend
DIN 30677-2 und einer schichtdicke min 300mym
beschichtungssystem AKZO-NOBLE RESICOAT R4
RAL 5005.

schließsystem mit schließteller aus bronze
„CC499K“
integrierte druckfeder aus 1.4301.

dichtungen und o -ringe aus epdm bzw. ptfe mit
dvgw w270, UBA und DVGW hygiene zertifikat.

eigenschaften

■ konstruiert nach den richtlinien
zum schutz des trinkwassers

■ geringer druckVerlust durch optimierte innere
medien -leiteinrichung

■ platzsparend mit kleinem gewicht
durch kurze baulänge nach EN 558-1 GR 14

■ verhindert druckschläge im schließvorgang
durch kurze wege des schließkörpers

■ mögliche montage in horizontaler
oder vertikaler einbaulage

resilient seated nozzle check valve
with axial guided closing element and internal
flow leading part designed according to the
guidelines for the protection of drinking water,
tested according to DIN EN 1074 and DVGWW363
with DVGW type examination certificate.

one -piece body made of en -js -1030 with flow
-optimized design including test and drain plug
made of stainless steel 1.4401.

housing made of EN-JS-1030 with an epoxy resin
coating in the design of „heavy corrosion
protection“ according to DIN 30677-2 and a
layer thickness of min 300mym coating system
AKZO-NOBLE RESICOAT R4 RAL 5005.

closing system with closing disc bronze
“CC499K“
integrated compression spring made of
stainless steel 1.4301

gaskets and o -rings made of epdm or ptfe with
dvgw w270, UBA and DVGW hygiene certification.

features

■ designed according to the guidelines
for the protection of drinking water

■ low pressure loss due to optimized
internal flow leading part

■ space -saving with lowweight due to short
overall length according to EN 558-1 GR14

■ prevents pressure surges during the closing
process due to short paths of the closing part

■ possible mounting in horizontal or vertical
position

approvals

approval dvgw for drinking water
acc. din en 1074 and dvgw 363 pn 16

typ 520 axial gelagertes rückschlagventil
(check valve axial guiding)

rv 523

hygiene -konformität nach den neuesten
regularien des DVGW -CERT

hygiene conformity according newest
rules from DVGW -CERT
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

flansche: en 1092-2
baulänge: en 558-1 gr 14 (f4)
temperatur: bis +65 °C
nenndruck: pn 16, ab dn 200 pn 10
einbaulage: waagerecht und senkrecht,

über -kopf -montage nicht geeignet

technische daten

abmessungen

technical data

flanges: en 1092-2
length: en 558-1 gr 14 (f4)
temperature: up to +65 °C
nom. pressure: pn 16, from dn 200 pn 10
installing pos.: horizontal and vertical,

overhead mounting unsuitable

dimensions

dn
l

in mm
Ø d
in mm

hub
schließkörper
(closing system)

50 150 165 24

65 170 185 27

80 180 200 26

100 190 220 33

125 200 250 36

150 210 285 38

200 230 340 54

stückliste

nr.
(no.)

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

1
gehäuse
(body)

en -js -1030 ekb

2
dichtung
(gasket)

dvgw epdm w270 + uba

3
schließsystem
(guide)

bronze (cc499k)

4
schließteller
(closing disc)

bronze (cc499k)

5 o -ringe dvgw epdm w270 + uba

6
feder
(spring)

va 1.4301
(SS 304)

7+8
prüf- und entleerungsstopfen
(plug for drain and vent)

v4a
(ss 316)

part list

druckverlustdiagramm pressure loss diagram



seite 22

rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

flansche: en 1092-2
baulänge: en 558-1 gr 14 (f4)
temperatur: bis +85 °C
nenndruck: pn 16, ab dn 200 pn 10
einbaulage: waagerecht und senkrecht

technische daten

dn
l

in mm
Ø d
in mm

hub
schließkörper
(closing system)

50 150 165 24

65 170 185 27

80 180 200 26

100 190 220 33

125 200 250 36

150 210 285 38

200 230 340 54

abmessungen
(dimensions)

weichdichtend, wartungsfrei
rückflussverhinderer mit AKZO -NOBLE
-beschichtung in strömungsgünstiger bauform
mit gekapselter schließkörper -konstruktion
kurze baulänge F4

eigenschaften

■ material guss
■ ekb -beschichtung RAL 5005
■ voller durchgang
■ geringer durchflusswiderstand
■ geräuscharm

resilient seated, maintenance free
check valve with coating AKZO -NOBLE
in streamlined design with encapsulated
closing body construction
short length F4

technical data

flanges: en 1092-2
length: en 558-1 gr 14 (f4)
temperature: up to +85 °C
nom. pressure: pn 16, from dn 200 pn 10
installing pos.: horizontal and vertical

features

■ material ggg
■ ekb -coating RAL 5005
■ full bore
■ low flow resistance
■ silent

varianten und stückliste

nr.
(no.)

bauteil
(description)

werkstoff (material)

typ 524 typ 524G typ 524GP

1 gehäuse (body) en -js -1030 EKB en -js -1030 EKB en -js -1030 EKB

2 dichtung (gasket) epdm dvgww270 + uba epdm dvgww270 + uba epdm dvgww270 + uba

3
schließsystem
(closing unit)

bronze
ggg mit führungsbuchse bronze
(ggg with guide bushing bronze)

ggg mit führungsbuchse bronze
(ggg with guide bushing bronze)

4
schliessteller
(closing disc)

bronze bronze bronze

5 o -ringe epdm dvgww270 + uba epdm dvgww270 + uba epdm dvgww270 + uba

6 feder (spring) va 1.4301 (ss 304) va 1.4301 (ss 304) va 1.4301 (ss 304)

stopfen (plug) - - v4a (ss 316)

rv 524

druckverlustdiagramm
(pressure loss diagram)

variants and part list
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

rv 525X

dn
D

in mm
L

in mm

50 155 107

65 175 119

80 190 125

100 210 140

weichdichtend, wartungsfrei
für flüssige und gasförmige medien bis 100 °C

eigenschaften

■ material edelstahl, poliert
■ axial geführter schließkörper
■ geringer durchflusswiderstand
■ geräuscharm

resilient seated, maintenance free
for liquid and gaseous media up to 100 °C

features

■ material stainless steel, polished
■ axial leaded closing guide
■ low flow resistance
■ silent

flansche: en 1092-1, pn 16
baulänge: werksnorm
temperatur: bis +100 °C
nenndruck: pn 16
einbaulage: waagerecht und senkrecht

technical data

flanges: en 1092-1, pn 16
length: factory standard
temperature: up to +100 °C
nom. pressure: pn 16
installing pos.: horizontal and vertical

abmessungen (dimensions)

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

gehäuse
(body)

va 1.4404, poliert
(ss 316, polished)

dichtung
(gasket)

epdm

schließkörper
(guide)

va 1.4404, poliert
(ss 316, polished)

feder
(spring)

va 1.4404
(ss 316)

stückliste (part list)

eigenschaften

■ material edelstahl
■ beidseitig innengewinde
■ minimaler druckverlust

features

■ material stainless steel
■ female threads on both sides
■ minimal pressure loss

muffenausführung
geeignet für industrielle anwendungen,
klare flüssigkeiten, luft

threaded ends
suitable for industrial applications,
clear liquids, air

technische daten technical data

threads: female / female acc. din iso 228/1
nom. pressure: pn 16
temperature: -20 °C up to +150 °C

gewinde: innen / innen nach din iso 228/1
nenndruck: pn 16
temperatur: --20 °C bis +150 °C

dn
l

in mm
ø a
in mm

ø d
in mm

3/8“ 54 30 11

1/2“ 57 34,5 13

3/4“ 64 41,5 17

1“ 75 48 22

1 1/4“ 82 61,5 32

1 1/2“ 93 71 38

2“ 100 87 50

2 1/2“ 120 108 63

3“ 140 122 74

4“ 158 153 94

nr.
(no.)

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

1 gehäuse (body) va 1.4408

2
gehäuseunterteil
(lower body)

va 1.4408

3
schliesskörper
(closing disc)

va 1.4401

4 dichtung (gasket) viton

5
gehäusedichtung
(body seal)

ptfe

6 feder (spring) va 1.4401

7 welle (stem) va 1.4401

abmessungen (dimensions) stückliste (part list)

typ 530 zweiteiliges rückschlagventil mit gewindeanschluss
(two -piece check valve with threaded ends)

rv 531VA
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

rv 557X

technische daten technical data

connection: en 1092-1, pn 10 - pn 40
length: en 558-1 gr 49
temperature: 300 °C
nom. pressure: pn 40
installing pos.: optional

anschluss: en 1092-1, pn 10 - pn 40
baulänge: en 558-1 gr 49
temperatur: 300 °C
nenndruck: pn 40
einbaulage: beliebig

zwischenflansch, metallisch dichtend
geeignet für industrielle anwendungen, klare
flüssigkeiten, aggressive medien, hohe temperaturen

between flanges, metal seated
suitable for industrial application, clear
liquids, aggressive media, high temperatures

eigenschaften

■ arbeitet in jeder einbauposition
■ einfache montage und demontage
■ platzsparend
■ geringer druckVerlust
■ metallisch dichtend
(dichtflächen aufeinander geschliffen)

features

■ operates in any position
■ easy assembly and disassembly
■ space -saving
■ minimum head loss
■ metal seated
(ground sealing surfaces)

ausführung schließsystem

dn 15 - dn 100: scheibe mit parabolischem
rand und rückholfeder,
seitliche führung durch
3 oder 4 stege

dn 125 - dn 200: mit achsialer führung und
rückholfeder

closing system

dn 15 - dn 100: disc with parabolic edges
with return spring.
lateral guiding by 3 or 4 ribs

dn 125 - dn 200: with back axial guiding
and return spring

dn 15-100

nr.
(no.)

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

1
gehäuse
(body)

va 1.4408

2
kappe
(cap)

va 1.4408

3
feder
(spring)

va 1.4401

4
schließsystem
(closing system)

va 1.4401

dn 15 - 100

dn 125 - 200

abmessungen + stückliste dimensions + part list

dn
l

in mm
h

in mm
Ø d
in mm

Ø d
in mm

Ø d1
in mm

Ø d2
in mm

15 16 3 15 39 28,5 32

20 19 3 20 46 36,2 40

25 21 3 25 54 43,3 46

32 27 3,5 32 70 56,0 60

40 31 3,5 40 83 68,5 72

50 40 4 49 96 80,5 84

60 46 5 62 115 99,0 103

80 50 5 75 135 117,0 123

100 60 6 85 153 135,0 140

125 90 18 118 187 160,0 177

150 106 23 140 217 187,0 205

200 140 32 185 274 240,0 261

typ 550 zwischenflansch -rückschlagventil metallisch dichtend
(wafer type check valve metal seated)

dn 125-200
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

flansch: gebohrt nach en 1092-2,
pn 16, ab dn 200 pn 10

temperatur: bis +100 °C
nenndruck: pn 16, ab dn 200 pn 10

eigenschaften

■ flansch aus guss mit ekb -beschichtung RAL 5015
■ arbeitet bei strömung von unten nach oben
und in waagerechten rohrleitungen

■ minimaler druckVerlust
■ geräuscharmes design
■ besonders robust
■ reduzierte Druckschlagneigung
■ schließsystem: lange achsiale führung
(verringert risiko zu verkanten)

■ abdichtung durch flachdichtung
■ federbelastet

technische daten

abmessungen

mit flansch
geeignet für industrielle anwendungen,
klare flüssigkeiten

features

■ flange ductile iron ekb -coated RAL 5015
■ operates with flow from down to up
and in horizontal tube systems

■ minimum head loss
■ reduced sound
■ exceptional robust
■ reduced hammering
■ closing system: long axial guiding
for reduced displacement

■ sealing by a flat gasket
■ spring -loaded

with flange
suitable for industrial applications,
clear liquids

technical data

flange: drilled acc. en 1092-2,
pn 16, from dn 200 pn 10

temperature: up to +100 °C
nom. pressure: pn 16, from dn 200 pn 10

dimensions

dn
l

in mm
gewicht
in kg

50 210 10,10

65 250 12,80

80 270 13,05

100 290 16,90

125 340 24,30

150 370 33,20

200 430 50,30

stückliste part list

typ 820 saugkorb mit fußventil - flanschenanschluss
(strainer with footvalve - flanged design)

fv 824

serie 800 saugkorb
(strainer)

nr.
(no.)

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

1 gehäuse (body) en -js -1030 ekb

2 dichtung (gasket) epdm

3 schließsystem (guide) en -js -1030 ekb

mit führungsbuchse
(with guide bushing)

bronze (cc499k)

4
schließteller
(closing disc)

en -js -1030 ekb +
va 1.4301 (ss 304)

5 o -ringe epdm

6 feder (spring) va 1.4301 (SS 304)

7 seiher (strainer) va 1.4571
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rückflussverhinderer
(non -return valves)

rückfluss-
verhinderung

non -return

typ 830 saugkorb mit fußventil - gewindeanschluss
(strainer with footvalve - threaded design)

fv 831VA

gewinde: innen nach din iso 228/1
nenndruck: pn 16
temperatur: -20 °C bis +150 °C

eigenschaften

■ material edelstahl
■ abdichtung durch flachdichtung
■ federbelastet

technische daten

abmessungen + stückliste

mit gewinde
geeignet für industrielle anwendungen,
klare flüssigkeiten, luft

features

■ material stainless steel
■ sealing guaranteed by a flat gasket
■ spring -loaded

threaded end
suitable for industrial applications,
clear liquids, air

technical data

flange: female acc. din iso 228/1
nom. pressure: pn 16
temperature: -20 °C bis +150 °C

dimensions + part list

dn
l1
in mm

l2
in mm

3/8“ 54 47

1/2“ 57 45

3/4“ 64 52

1“ 75 60

1 1/4“ 82 65

1 1/2“ 93 75

2“ 100 84

2 1/2“ 120 92

3“ 140 108

4“ 158 124

nr.
(no.)

bauteil
(description)

werkstoff
(material)

1
gehäuse
(body)

va 1.4408

2
gehäuseunterteil
(lower body)

va 1.4408

3
schliesskörper
(closing guide)

va 1.4401

4
dichtung
(gasket)

viton

5
gehäusedichtung
(body seal)

ptfe

6
feder
(spring)

va 1.4401

7
welle
(stem)

va 1.4401

8
saugkorb
(strainer)

va 1.4401
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allgemeine vorbemerkungen seite

(general preliminary remarks) (page)

auswahlmöglichkeiten für rückflussverhinderer 4 - 5

(selection of check valves)

serie 300 rückschlagklappe
(check valve)

typ 310 flanschen -rückschlagklappe 6 - 7
(flanged single plate check valve)

typ 320 flanschen -rückschlagklappe mit hebel und gewicht 8
(flanged check valve with handle and weight)

typ 330 zwischenflansch -rückschlagklappe 9 - 10
(wafer type check valve)

typ 340 zwischenflansch -doppel -rückschlagklappe 11 - 13
(wafer double flap check)

typ 370 rückschlagklappe mit gewinde -anschluss 14
(check valve with threaded ends)

typ 390 membran -rückflussverhinderer 15
(diaphragm non -return valve)

serie 500 rückschlagventil
(non return check valve)

typ 500 flanschen -kugel -rückschlagventil 16 - 17
(flanged ball check valve)

typ 510 kugel -rückflussverhinderer mit gewindeanschluss 18 - 19
(ball check valves with threaded ends)

typ 520 axial gelagertes rückschlagventil 20 - 23
(check valve axial guiding)

typ 530 zweiteiliges rückschlagventil mit gewindeanschluss 23
(two piece check valve with threaded ends)

typ 550 zwischenflansch -rückschlagventil metallisch dichtend 24
(wafer type check valve metal seated)

serie 800 saugkorb
(strainer)

typ 820 saugkorb mit fußventil- flanschenanschluss 25
(strainer with footvalve - flanged design)

typ 830 saugkorb mit fußventil - gewindeanschluss 26
(strainer with footvalve - threaded design)

typ 810 saugkorb ohne fußventil 27
(strainer without footvalve)

eigenschaften

■ material edelstahl a4
■ lochdurchmesser 6 mm

flanschenausführung
geeignet für industrielle anwendungen,
kohlenwasserstoffe

flange connection
suitable for industrial applications,
hydrocarbons

flansche: gebohrt nach en 1092-2
pn 16, ab dn 200 pn 10

temperatur: bis +300 °C

technische daten

flanges: drilled acc. en 1092-2
pn 16, from dn 200 pn 10

temperature: up to +300 °C

technical data

dn
ø a
in mm

ø b
in mm

l
in mm

gewicht
(weight)
in kg

40 150 79 80 0,45

50 165 94 77 0,55

65 185 112 100 0,75

80 200 127 125 0,85

100 220 146 142 1,05

125 250 175 177 1,20

150 285 197 200 1,95

200 340 255 300 3,00

250 395 310 380 4,30

300 445 359 410 5,35

abmessungen (dimensions)

features

■ material stainless steel a4
■ mesh: ø 6 mm

sk 812MX

dn
ø a
in mm

h
in mm

gewicht
(weight)
in kg

3/8" 19 55 0,01

1/2" 23 56 0,02

3/4" 29 62 0,03

1" 37 71 0,05

1 1/4" 44 80 0,06

1 1/2" 50 90 0,08

2" 62 101 0,09

2 1/2" 80 110 0,18

3" 93 124 0,20

4" 116 145 0,36

abmessungen (dimensions)

gewinde: außen nach din iso 228-1
temperatur: bis +200 °C

technische daten

thread: male acc. din iso 228-1
temperature: up to +200 °C

technical data

thread connection
suitable for industrial applications,
hydrocarbons

muffenausführung
geeignet für industrielle anwendungen,
kohlenwasserstoffe

eigenschaften

■ material edelstahl
■ lochdurchmesser
dn 3/8" - 2" 1,1 mm
dn 2 1/2" - 4" 1,6 mm

features

■ material stainless steeel
■ mesh:
dn 3/8" - 2" 1,1 mm
dn 2 1/2" - 4" 1,6 mm

typ 810 saugkorb ohne fußventil
(strainer without footvalve)

sk 812A4
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saugkorb
(strainer)

schutz
protection
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